OPCION A

3 1 10
A.l.-Dada las matrices A= =
-8 -3 0 1

a) Comprobar que det(A?) = (det(A))?

a
b) Estudiar si para cualquier matriz M :(

b
dj de orden 2 se cumple que
C

det(M?) = (det(M))?

¢) Encontrar la relacion entre los elementos de las matrices M cuadradas de orden 2 que
satisfacen det(M + I) = det(M) + det( 1)

=-9+8=-1=|A" =(-1)° =1

(3 1)(3 1) (1 0y ., [ o = Comprobado=|A<[a"
(3 e

-8 -3 01 01

M=

a b
. OI|=ad—bc:>|M|2=(ad—bc)2=a2d2+b202—2abcd
b b 2
M2 a (a _(a +bc ab+hd :‘Mz‘z
c d){c d) lac+cd bc+d?
(a2 +bc)bc+d?)—(a+d)*bc=a’bc +a’d? +b’c? +bed? —abe —d *be — 2abed =ad ? +b2c? — 2abcd
Se cumple para todas las matrices

a’+bc ab+hd

c)
T e T e TR e PO VT o SV P )
c d 01 c d+1 c d+ N
VIS, b+‘1 0‘:ad—bc+1
c d [0 1

(a+1)(d+1)-bc=ad -bc+1=ad +a+d +1-bc=ad -bc+1=a+d=0=>d=-a

et 5



3X+2 x<0
A2-Sea<x?+2acos(x) 0<x<zx
ax>+b x>0
a) Estudiar los valores de a y b para los que la funcion f(x) es continua para todo valor de x

b) Determinar la derivada de f(x) en el intervalo (0 , 7[)

2

c) Calcular jf(x) dx
0

a)

x—0"

= lim f(x)= 0% +2a.cos 0 = 2a

x—0*

3x+2 x<0 =>2a=2=a=1

lim f(x)=3.0+2=2
£(0)
x?+2acos(x) 0<x<z= {

) lim f(x)=7z%+2a.cos 7 =7 +2.1(-1)=7° -2
ax“ +b X>r

; f(ﬂ)leigf(x)zl-ﬂ2+b=7z2+b =b=-2
b)
3 x<0
f'(x)=<2x-2sen(x) 0<x<z
2X X>7
c)

Tf(x) dx = ]a[x2 +2 cos (x)]dx + T(x2 ~2)dx =%-[x3]g +2[sen ] +%- [ —2x]"
2ff(x) dx =%~ [T +2.(sen 7 —sen 0)- 2,27 - 7) = % lexy 0]+ 2(0-0)-2x

0

2z 8
jf(x)dx:§7z3—2z

0



A.3.- .- Calcular un polinomio de tercer grado p(X) = ax® +bx* + cx + d que satisface:
) p(0)=5

II) Tiene un méximo en x =1y un punto de inflexion en x =0

i 9
ity j p(x)dx ==
5 4

p(0)=a.0°® +b.0* +c0+d=5=d =5
p'(x)=3ax® + 2bx+c = p'(l)=3a.1’ +2b.1+c=0=>3a+2b+Cc=0
p"(x)=6ax+2b= p"(0)=6a0+2b=0=>2b=0=b=0 =

j;(ax3 +cx+5)dx:%:>%-a(l4 —0“)+%-c(12 —02)+5(1—0)=%:%-a+%-c+5:%

3a+c=0 3a+c=0 3a+c=0 3a+c=0
1 9 = -5¢c=+33=

1 = =
Z.a+—-c+5=— a+2c+20=9 |a+2c=-11

2 4 —3a—-6c=+33
co-3 3038 0aB p(x):§x3—§x+5
5 5 15 15 5



X+y+z2=0
A.4.- Dadas las rectas I = S=x=y+4=2z-8
X-2+4=0

a) Comprobar que se cortan

b) Hallar el angulo que forman

X=—4+1
X=—4+72=>-4+72+y+2=0=>r=qy=4-21
z=1 —-4+A=pu A-pu=4
A-—u=4
=>4-2l=-4+u=21+u=8= :
X=u P 22 _g 2A+u=8
S=<y=—4+u /1:4+E "=
z=4+4
2
N=12=21=4=4-u=4=u=0=24-0=8=
X=-4+4=0
2A-u=8=24-0=8=>8=8=Secortanen Ay =4-24=-4=A0,-4,4)
z2=4

b)

—_—

B Vr=(11"2’1) . cos i 7)) 2021 P-4+l |
D T I o N Y B O e SN NG
)= b= = angle )= arc s 2

=== = ang\, ,V,|=arccos = 82°1044"
18 18




OPCION B

0 o p 1 k t
B.1.Sean A=|0 0 a| vy B=|0 1 Kk
0 0 O 0 01

a) Estudiar para que valores de « Yy £ la matriz A tiene inversa

b) Calcular A®

c) Hallar la matriz inversa de B

a)
0 aa p
Como|A=|0 0 a/=0=3Va,BeR
0 0 O
No hay ningun valor de & y £ que haga a la matriz A invertible
b)
0 a A)(0 a B 0 0 o 0 a BY(O 0 «*) (0 0 O
A*=10 0 a|-|0 0 a|=|0 0 0 |=A=AA*=|0 0 «|-|0 O 0 |=/0 0 O
0 0 0)l0 0 O 00 O 0 0 0){0 O O 000
c
1 k t 1 00
B|=|0 1 k=1¢0381=ﬁ-(adj B')=B'=|k 1 0|=
0 01 t k 1
‘1 o‘ k o‘ k 1‘
ko 10 1t 01 t1 ko 1 —k k?-t A N ERE
adj B' =| - - =0 1 -k [=>B*==./0 1 -k |=]0 1 -k
K 1‘ td t k‘ 0 O 1 1 0 O 1 0 O 1
00 10 (1 O
‘1 o‘ Tk o‘ ‘k 1‘




B.2. Obtener las dimensiones de tres campos cuadrados de modo que:

1) El perimetro del primero de ellos es triple del perimetro del tercero
1) Se necesitan exactamente 1664 metros de valla para vallar los tres campos
1)} La suma de las areas de los tres campos sea la minima posible

Sea a el lado del primero, b del segundo y ¢ del tercero

4a=34b=a=3b
4a+4b+4c=1664 = 4(a+b+c)=1664=a+b+c=416=3b+b+Cc=416=c=416-4b=
S=a?+b?+c?=(30)° +b? + (416 — 4b)* =10b? +173506 +16b* —3328b

ds 3328

S = 26b* — 33280 +173506 = S':%:SZb—3328:> $'=0=52b-3328=0=D 64 m

425 b=64m
S'"= e =52> 0= Minimo = a=364=192m
c=416-4.64=160m




2
¢ dx

B.3.-a) Utilizando el cambio de variable t = In x, calcular I

. x(4-1nx)
b) Calcular lim sen (4X) Senz (SX)
x—0 (X_XZ)

a)
© dx 21 2 du ) 3

= dt=—|—=-{l =—(In2-In3)=In3-In2=In—=
J;x(4—lnx) -1[4—t Js-u [inul =~(in 2-In3)=In3-In "2
t:Inx:>dt=%:> Xx=e"=t=Ine _Z'In8_2'1_2:4—t=u:>dt=—du:> t=2=u=2

X X=eg=>t=Ine=1 t=1=u=3

b

fim S€N (4x) sen2 (5x)
x—0 (X _ X2 )

Aplicando L'Hopital

Aplicando L Hopital . 4cos (4x) sen (5x)+5cos (5x) sen (4x)
B
x> x —x2 J1-2x

_0 0
0 0

_ i~ 16sen (4x);en (5x)+ 20cos (5x) cos (4x)— 25sen (5x) sen (4x)+ 20cos (5x) cos (4x)
0 2|1 2x)* - 2(x — x?)|




Problema B2 (Continuacion)
c¢)Continuacién

Asintotas oblicuas (Continuacion)

(x+2)° X2 4x 4
Cx+1 2_ 2 _ 2T 2T 2
m:|imm:|imX_+1:|imu:imw:fznmx 2x x> _
X—>—o X X—>—0 X X—>0 (—X+1)(— X) Xxo X4 — X o0 Xo® L_l
x> x?
4 4
_Iiml_x—i_)(2 _l—0+0_
X—>0 1_1 1_0
X
2 2 2 2 2
n=|im[f(x)—x]=lim M—x _lim X 4x + 4 (x x):”mx 4X+4—X +X
X—>—00 X—>—0 X+1 X—>00 —X+1 X—o0 —Xx+1
_37X+ﬂ _3_;{_&
:Iim_3x+4:leim%:lim f=‘3+8:3
X X X

Asintota obicua = y = X+ 3 cuando X — —©



B.3.-

e
a) Calcular .Hln X| dx

Ine

sen (4x) sen (5x)

(x—xz)2

b) Calcular lim
x—0

a)
InNx>0=>x>e’=x>1

j|ln X dx=_e[ln x dx =[x In xJ} —ixd—;:(e Ine-1In1) —_[dx:(e.l—l.o)—[x f=e-(e-1)=1

1

dx
InxX=u=>—=du
X

dx:dv:>v:.[dx:x

b)
fim S€0 (4x)sen (5x) sen(4.0)sen (5.0) 0  ajicando Ltiopical .
im = —= >=

< (extf o-of 0

_ i 4cos (4x) sen (5x)+5cos (5x) sen (4x) _ 4cos (4.0) sen (5.0)+5cos (5.0) sen (4.0) _
x>0 2(x - x?)-(1-2x) 2(0-0?)-(1-2.0)

_ 41.0+5.1.0 __ 9 _ __Aplicando L'Hopital _ __

2.0.1 0

_ i~ 16sen (4x) sen (5x)+ 20cos (4x) cos (5x) - 25sen (5x) sen (4x)+20cos (5x) cos (4x) _
0 2.-J1-2x)* - 2(x - x?)|

_ i = 41sen (4x) sen (5x)+40cos (4x) cos (5x) _ —41sen (4.0) sen (5.0)+40cos (4.0) cos (5.0) _
0 21— 2x)* —2(x—x?)| 2-|(1-2.0)° —2(0-0?)|

_ -41.00+4011_ 40 _
2.[1-0y -20] 2




_ X+2y=7
B.4.- Se consideralarecta I = y el punto P(1, 2, 3)
y+2z=4

a) Calcular la ecuacion del plano 7z que es perpendicular a la recta r y contiene el punto P.

1
b) Estudiar para que valores de k los vectores {(1, -2, —Ej , (0 Kk 0) , (O , 0, ZK)} son
linealmente independientes
a) El vector director de la recta es el del plano pedido que es perpendicular al vector formado

por el punto P y el genérico G del plano, por lo tanto su producto escalar (que es la ecuacién
pedida es nulo)

x=-1+44
Y=4-21=x+24-22)=T=x-4z=-1=x=-1+4z=>r={y=4-2] =
1=
{ v =(4,-2,1) v LPEoVPG-0m
=(x,y,2)-(@2,2,3)=(x-1,y-2,2z-3)
(4,-2,1)-(x-1,y-2,2-3)=0=4(x-1)-2(y-2)+2-3=0=>7=4x-2y+2-3=0

b) Son independientes siempre que no sean coplanarios, por lo tanto cuando el determinante
que forman sea distinto de cero

1 -2 -2
A=[0 k 0[|=2k’=Si|A=0=2k’=0=k=0=
0 0 2k

Linealmente independientes = vk e R — {0}

Aunque para k = 0 nos da dos vectores nulos lo que anularia el estudio, por lo tanto para
vk e R
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